

От суеты городов – за внутренней свободой



2

Малый бизнес Югры: пространство для развития



4

Обувных дел мастера остались не у дел?



5

Очередной номер «СТ» выйдет по вторник, 16 июня.

Самый высокий подписной тираж

Сургутская ТРИБУНА

20200 экземпляров

Ежедневная городская газета Основана в 1934 году Пятница, 12 июня 2009 года № 106 (11687)

Человек, создавший эпоху



Коллаж Леониды Березницкого

В номер!

Галина Батищева

Он был по-южному эмоциональным, вспыльчивым, упрямым, прямолинейным. В его арсенале десятки выговоров, у него было больше противников, чем сторонников, ему запрещали бурить в Сургутском районе, он едва не угодил под суд за самовольство, но продолжал упорно идти к своей цели.

И даже когда в 1961 году в Мегроне забил первый мощный фонтан нефти, противники отнеслись к этому скептически. Когда же забил фонтан возле Усть-Балыка, Салманов отправил начальству хулиганскую радиogramму: «Скважина лупит по всем правилам». А Хрущеву отписал: «Я нашел нефть. Вот так. Салманов».

Вчера состоялось торжественное открытие памятника человеку, возродившему наш город. На церемонии присутствовали глава города А. Сидоров, глава администрации Сургутского района Д. Макущенко, генеральный консул Азербайджана Гудси Османов, представители азербайджанской диаспоры Югры.

- Отрадно, что восстановлены дом Салманова, двор. То же происходит с Сургутом – город год от года меняет свой облик. Старт этому изменению, новой жизни дала высадка десанта геологов во главе с Фарманом Салмановым. Этот десант изменил жизнь не только города, но и всего региона, - открыл торжественную церемонию глава города Сургута Александр Сидоров.

Фармана Салманова вспоминали как замечательного человека, блестящего профессионала, неутомимого и самоотверженного труженика, который до конца своих дней беззаветно служил своему делу.

- Когда год назад мы узнали о том, что вы собираетесь установить памятник великому сыну азербайджанского народа Фарману Салманову, представительство фонда Гейдара Алиева в России совместно с мэрией Сургута взяли на себя обязательство изготовить памятник, - отметил генеральный консул Азербайджана Гудси Османов.

Почетное право открыть памятник было предоставлено членам семьи Фармана Салманова – вдове Тамаре Васильевне, сыну Илье Фармановичу и внуку Кириллу.

Памятник установлен во дворе дома-музея Ф. Салманова по адресу: ул. Терешковой, 49. Изготовил его скульптор из Санкт-Петербурга Ян Яныч.

Сургут и сургутяне

Дмитрий Карелин

Шестнадцать руководителей предприятий разных форм собственности и индивидуальных предпринимателей были приглашены на очередное заседание комитета гордумы по социальной политике в минувшую среду. Депутаты благодарили приглашенных за совместное сотрудничество на благотворительном поприще.

По словам руководителя думского комитета Любови Кошелевой, она и ее

коллеги в течение двух лет периодически проводили в городе разного рода благотворительные акции, и с самого начала активно помогали в этом благом деле эти самые 16 предпринимателей. Со временем участники думского комитета и добровольцы от бизнеса стали единой командой,

которая помогает больным и инвалидам, детям и старикам.

Проблем социального характера в городе много, считают депутаты, работникам социальных учреждений со всеми проблемами в одиночку не справиться, поэтому на этом фронте всегда найдется место энтузи-

астам. Правда, сами участники благотворительных акций гордумы таковыми себя на встрече не называли и вообще себя не нахваливали. Выводы можно делать по их конкретным акциям.

Окончание на стр. 3

Благотворителей отблагодарили

Депутаты гордумы чествовали своих партнеров по благотворительной деятельности

Подписка, доставка: 22-04-06

E-mail: tribuna_surgut@mail.ru

Наш телетайп

➤ В Сургуте прошла ярмарка вакансий для выпускников и студентов вузов. Сургутский центр занятости и МУ «Наш город» разослали больше 50 приглашений работодателям города и района, откликнулись 16 предприятий. Запросы единиц посетителей были удовлетворены. (СТВ).

➤ В Сургуте подорожал бензин. На заправках сейчас царит неразбериха: некоторые станции торгуют еще старыми запасами горючего. А другие уже повысили стоимость. Так, на многих АЗС она выросла на 2 рубля. (СТВ).



Новости: главное

С вершины Алтая - в краеведческий музей



Сургутские скалолазы, участники проекта «Альпинисты 60-й параллели», благополучно вернулись из экспедиции на вершину Алтая - гору Белуху (4506 м). Восхождение было приурочено к 415-летию Сургута.

Как нам сообщил руководитель проекта Константин Груздев, сургутяне, как и обещали, подняли-таки на четырехкилометровую Белуху книгу Джека Лондона «Любовь к жизни». Напомним, что это странное на первый взгляд действие должно было явиться апофеозом сургутской литературной акции «Большое чтение». Таким образом, сургутяне показали, как они любят американского писателя. Однако книга на снежной вершине Белухи не осталась - вряд ли кто мог бы использовать ее там по назначению. Томик, побывавший на самой высокой точке Алтая, был привезен альпинистами в Сургут и передан в краеведческий музей. Творения Джека Лондона альпинисты дополнили в дороге собственными стихами, которые они запечатлели на полях книги.

На Белуху также был поднят памятный знак с надписью «Сургут 415 зим». На обратном пути участники экспедиции подарили эту металлическую доску высокогорному приюту «Томские ночевки», расположенному на высоте 3 тысячи метров.

Дмитрий Карелин.

Суд над коноплей

Пресс-служба администрации Сургутского района сообщила о том, что 11 июня 2009 года в с.п. Русскинские Сургутского района состоится фестиваль самодеятельного молодежного творчества «Жизнь без наркотиков».

В программе мероприятия - уникальные театрализованные представления: «Суд над коноплей», «Добро и зло», а также игровая программа, конкурс рисунков на асфальте, демонстрация видеofilмов. Молодежь района будут отучать от наркотиков туризмом, спортом и популяризацией здорового образа жизни. Для ребят будет организован вечер песен у костра.

«Юный нефтяник» вместителен не по-детски

Редко какое предприятие во времена кризиса может похвастаться широкими социальными программами, в особенности программой оздоровления детей Севера.

Акционерное общество «Сургутнефтегаз», как и обещал его генеральный директор Владимир Богданов, сохранило в полном объеме программы по детскому летнему отдыху. Оздоровительный сезон в детском санатории «Сургутнефтегаза» «Юный нефтяник» начался еще в марте. Но официальным его стартом стал, пожалуй, День защиты детей.

Как всегда, большое внимание уделяется спортивно-оздоровительной работе, особенно в первую летнюю смену. Ведь вместе с другими детьми в санатории тренируются и укрепляют здоровье 218 юных спортсменов из детско-юношеских спортивных школ и Центра физической подготовки Сургута и района.

Как сообщает пресс-служба акционерного общества, в 2009-м приятным сюрпризом для ребят стал внешний облик дружины «Искатели»: корпуса украсили новые фасады, появились эстетичные застекленные балконы, благоустроена территория вокруг корпусов. В 2009 году также начнется строительство нового современного жилого трехэтажного корпуса. До конца сезона «Юный нефтяник» примет на отдых и оздоровление около 6 тысяч детей.

Подготовил Игорь Бурмасов.

Курс валют		12 июня	
	30,9124		43,5895
	▼ 0,0153		▲ 0,0986
ЦБ РФ			

Наш телетайп

➤ Более 100 молодых сургутян нашли работу в первый месяц летних каникул. Школьники заняты на озеленении и благоустройстве города, в швейно-вязальном производстве, торговле и общепите. Зарплата - 3-7 тыс.руб. (СИН).

➤ Накануне юбилея города в Сургут приехали потомки местного купца Галактиона Клепикова. Его дом теперь - памятник архитектуры и музей. Правнучек Клепикова сотрудникам музея удалось разыскать только несколько месяцев назад. (СТВ).

➤ Сургутские оперативники по подозрению в серии квартирных краж задержали 28-летнего рецидивиста Александра Ермакова. Милиция разыскивает его жену, звонить по тел.: 76-15-70, 76-15-69. (ПС УВД по Сургуту).

Уважаемые земляки!



Исполняется 415 лет Сургуту, одному из старейших городов Югры. В его богатой истории отразились главные вехи освоения сурового сибирского края, ставшего и поныне остающегося опорой великой России.

Город-труженик, живая легенда крупнейшего нефтедобывающего региона, город науки, бизнеса, искусства и спорта бережно хранит многовековое историко-культурное наследие, радуется добрыми переменами в своем облике, уверенно смотрит в завтрашний день.

Здесь успешно реализуются десятки проектов, рассчитанных на укрепление экономических позиций нефтегазового и строительного комплексов, социальной сферы, обеспечение жизнедеятельности коренного населения, совершенствование взаимовыгодных отношений с деловыми партнерами в России и за ее пределами.

Для тех, кому довелось открывать новую эру в истории Сургута, кто оставил здесь часть своей жизни, вложил в благополучие Югорской земли долю своего труда, пройденный путь измеряется не только километрами проложенных дорог, высотой новостроек, тоннами и кубометрами добытого для страны углеводородного сырья, но и силой притяжения вечно юного города.

Отрадно, что добрые традиции находят достойное продолжение в каждодневном труде новых поколений сургутян, создаются реальные условия для творческого роста и комфортной жизни людей. С этим связаны надежды на благополучие каждой семьи, и я убежден, что намеченные на ближайшую и отдаленную перспективу планы будут реализованы.

Выражаю глубокую признательность ветеранам Сургута за все, что сделано ими для нашего округа, нашей страны.

Желаю вам, дорогие земляки, больших успехов в делах, удачи в творческих начинаниях, новых добрых свершений, здоровья и благополучия.

А. В. Филинченко,
губернатор Ханты-Мансийского
автономного округа - Югры.

Уважаемые сургутяне!



415 лет назад на берегу обской протоки было заложено укрепленное поселение Сургут. Мы можем только представить себе смелость и предприимчивость горстки людей, прошедших тысячи километров по неизведанным сибирским рекам. Можно представить, какого невероятного труда стоило вручную построить за короткое лето деревянную крепость - Сургутский острог. Только сильные духом, отважные, не боящиеся тяжелого труда и невзгод люди могли сделать это. Основание Сургута, как и других сибирских городов, в конце XVI века было подвигом, имеющим огромное значение для судьбы России.

Смелость, трудолюбие, предприимчивость, проявленные основателями города, стали характерными чертами и для всех следующих поколений сургутян.

В годы Великой Отечественной войны Сургут и Сургутский район отправили на фронт почти 3 тысячи человек. Это было практически все мужское население. Почти половина из ушедших на фронт не вернулись с полей сражений. А небольшой поселок силами женщин, детей, стариков дал стране 280 тысяч центнеров рыбы и рыбной продукции.

Эпоха геологоразведки, освоения месторождений нефти, строительства индустриального Сургута вписана не только в городскую, но и мировую историю. Это время дало новых героев - геологов, нефтяников, строителей, энергетиков, газовиков, деятелей здравоохранения, образования, культуры, спорта. Благодаря их самоотверженному труду за короткий срок Сургут стал не только крупным промышленным городом, но и культурным центром региона.

Сегодня трудно предсказать будущее города, но я уверен, что истинные качества сургутян, всегда проявляемые ими в годы испытаний: смелость, сила духа, трудолюбие и самоотверженность, - помогут не только преодолеть сложный экономический период, но и выйти на качественно новый этап развития города. Города, который для многих поколений стал родным, дорогим и любимым.

Поздравляю всех сургутян с Днем города и Днем России, желаю крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех добрых начинаниях!

А.Л. Сидоров, глава города Сургута.

Мнение

Деревня-лайф



Александр Данилов

С каждым годом все больше российских клерков в поисках внутренней свободы бегут от городской суеты, интернета, бутиков, оставляя свои душные офисы и перспективные руководящие должности: кто - в Тибет, кто - на полуостров острова, а кто-то - в глубинку, в деревню.

Довольно много людей, у которых спокойно уживается внутренняя и внешняя несвобода. Такие люди живут в городе. Очень немного людей, которым удается сочетать высокий уровень свободы внутренней и внешней. Такие люди тоже живут в городе. Чтобы обеспечить себе более-менее достойное существование и уверенность в будущем, горожанам прихо-

дится выбирать такие цели в жизни, которые не столько отвечают внутренней потребности человека, сколько позволяют добыть деньги и сделать карьеру. В конечном счете загнанные в многоэтажки, эти маленькие спичечные коробки, людишки в бешеном ритме города так и плывут по реке жизни, в большинстве заботясь лишь о хлебе насущном, мало задумываясь о смысле и ценности этой проходящей мимо нас жизни. Мы делаем не то, что хотим, а изменить свои желания трудно. В конце этого пути мы вдруг обнаруживаем, что умираем совсем не тем человеком, которым родились, что где-то нас подменили, как младенцев в роддоме. Изменить свою судьбу и привычный образ жизни решаются немногие.

В деревне жизнь более гармонична, поскольку ограничения свободы там в основном внешние, природные. Лишь находясь здесь, среди бескрайних зеленых лесов и полей, чувствуешь, что мы все же природные существа, а в городе об этом как-то забывается. А еще в деревне жизнь течет медленнее,

поэтому остается больше времени и места для внутренней свободы. Впрочем, где она, эта деревня? Много ли ее осталось?

Современная деревня - совсем не то, что было лет 20 назад. В Чувашии, например, откуда я родом, все деревни газифицированы, к ним проложены современные дороги, у многих есть спутниковые телевизионные антенны и проведен интернет. Многие стараются строить двухэтажные дома. Так, недавно новоселье справила моя тетка, умудрившаяся за три года на свои 3-4 тысячи учительских рублей одна, без мужа, отгрохать небольшой особнячок. И без каких-либо кредитов! Вот она, настоящая свобода! И жизнь в релаксирующем темпе идет своим чередом: доят корову, разводят хрюшек и кроликов, выращивают овощи и цветы. Продукты - все родное, местное. Кругом - все цветет и радуется глаз! А молодежь, несмотря на то, что в деревне нет работы, разъезжает на крутых авто - ездят на заработки в Москву. Как говорится, хорошо иметь домик в деревне!

*Дорогие сургутяне,
земляки!*



От всей души поздравляю вас с Днем России и с юбилеем нашего любимого города!

Сургут – город с четырехвековой историей и молодой душой. Пережив свое второе рождение полвека назад, наш город быстро завоевал звание нефтегазовой столицы Западной Сибири. Несмотря на солидный возраст, Сургут и сейчас не теряет

потенциала развития и динамики позитивных перемен. Сегодняшние преобразования позволили Сургуту занять передовые позиции в различных сферах человеческой деятельности. Доказательством тому служат громкие победы и достижения наших талантливых земляков в спорте, искусстве, науке, медицине и других отраслях, прославившие имя нашего города на весь мир.

Наша с вами задача – ценить накопленный опыт и продолжать трудиться на благо любимого города и страны, вносить своим трудом сильный вклад в развитие и процветание России.

С праздником вас, земляки! От всей души желаю крепкого здоровья, мира и благополучия вам, вашим близким и друзьям!

Ю.П. Кузьменко,
председатель думы города.

*Уважаемые сургутяне,
дорогие земляки!*



От имени сургутского землячества в Тюмени примите искренние поздравления в связи с 415-й годовщиной основания города!

Мы гордимся нашим Сургутом – городом, который мы строили, в котором добывали нефть и газ, возводили промышленные и жилые объекты. Здесь выросли

наши дети, родились внуки, и мы уверены, что будущее Сургута в надежных руках.

Мы, ветераны Сургута, благодарим трудовые коллективы, своих сослуживцев, руководителей предприятий и руководство города за внимание к нам, бывшим сургутянам. Хотя бывших сургутян не бывает: все, кто отдал лучшие годы жизни Сургуту, навсегда останутся его патриотами.

Желаем, чтобы осуществились все ваши замыслы и мечты, направленные на благо города и его жителей. Здоровья вам, счастья и благополучия!

Н.Г.Аникин, нефтяник, председатель горисполкома, первый секретарь горкома в период с 1968 по 1991 годы, председатель правления сургутского землячества.

Благотворителей отблагодарили

Депутаты гордумы чествовали своих партнеров по благотворительной деятельности

Сургут и сургутяне

Дмитрий Карелин

Окончание.

Начало на 1-й стр.

А акции эти самые разные – это и новогодние поздравления детей-инвалидов, и ежегодные подарки малышам ко Дню защиты детей, и чествование многодетных семей ко Дню матери, и визиты к ветеранам войны и труда на майских праздниках. Встречи и поздравления во всех этих случаях могли бы быть не более чем встречами и поздравлениями, если бы не спонсорская помощь представителей бизнеса, вместе с депутатами участвующих в благотворительных акциях. Благодаря им дети, инвалиды и старики получали нужные им вещи – детское питание, игрушки, предметы гигиены, медикаменты, продуктовые наборы и многое другое.

Участники благотворительных рейдов гордумы нередко проявляли творчество и, например, на новогодние утренники являлись перед детьми в образах сказочных

Сергей Переладов, директор СГМУП «ГТС»:

- Посещать детей-сирот очень трудно психологически. Я съездил к таким детям только один раз и вернулся оттуда с дочкой. Больше не езжу, а в акциях участвую заочно.



Фото Леониды Березниченко

Предприниматели, принимавшие участие в благотворительных акциях гордумы:

Елена Сайфутдинова (ООО «Бибиленд»); Владимир Лопушан (магазин «Карлсон»), Николай Борисов (магазин «Карапуз»), Сергей Пластеев (ООО «Эксон»), Алексей Каранинский (Сургутская ассоциация рекламных агентств), Сергей Сухин (ООО «Суперпал»), Афган Шыхлинский (ИП), Сергей Морозов (ООО «Капелла»), Петр Бойко (ИП), Сергей Переладов (СГМУП «ГТС»), Евгений Барсов (ОАО «Сургутстройтрест»), Любовь Пятигорец (ЗАО «Дорремстрой»), Михаил Громов (ЗАО ПСК «Мармитэкс»), Надежда Заблочкая (СГМУП «Центральная аптека»), Ирина Тиньгушова (ООО «Ригла - Югра»), Ольга Мамлеева (ООО «Новофарм»).

персонажей; а когда готовили для ветеранов наборы медикаментов, то в каждую индивидуальную аптечку положили стихи собственного сочинения.

Каждому из приглашенных предпринимателей Любовь Кошелева

вручила благодарности. А председатель думы Юрий Кузьменко, поздравив чествуемых, сказал им спасибо за то, что никто из них в этом году не бросил благотворительность и не закрылся популярным нынче словом «кризис».

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- У нас по ул. Мира между домами 53 и 55 работает обувная мастерская. Недавно предприниматель сообщил нам, жильцам, что администрация города хочет убрать его вагончик. Нельзя ли оставить мастерскую на месте? Мы часто пользуемся ее услугами, и она нам насколько не мешает.

Ответ подготовлен **департаментом имущественных и земельных отношений г. Сургута:**

- В соответствии с параграфом 2 ст. 3 постановления администрации города от 01.03.2006 № 230 «Об утверждении порядка предоставления земельных участков, установки, монтажа и сдачи в эксплуатацию движимых (временных) объектов на территории города и о внесении изменений в постановление администрации города от 27.06.2005 № 84» земельные участки для размещения движимых (временных) объектов предоставляются посредством проведения торгов. Данная мастерская установлена без каких-либо документов на земельный участок, следовательно, земельный участок занят самовольно, что является нарушением федерального законодательства.

- В прошлом году возле дома № 17 по ул. Островского посадили красивую газонную траву. Теперь это пространство между фасадом дома и тротуаром завалено прошлогодней листвой, которую никто не убирает. Кто же должен убирать эту листву? Управляющая компания говорит, что этот участок не входит в территорию обслуживания УК, а относится к дорожникам. Дорожники, наоборот, отсылают нас к управляющей компании.

Вот что нам ответили **специалисты комитета по природопользованию и экологии г. Сургута:**

- Газон возле дома № 17 по ул. Островского закреплен за комитетом по природопользованию и экологии. Работы по санитарному содержанию этого участка выполняет ЗАО «Росток». На сегодняшний день листва с этой территории убрана.

- Кто отвечает за порядок в районе Центрального рынка? Рядом невообразимая грязь.

Вопрос прокомментировали **специалисты департамента по экономической политике г. Сургута:**

- В районе рынка «Центральный» за содержание придомовой территории со стороны ул. Студенческой, 13, несет ответственность ООО «Уют», территории зеленых насаждений общего пользования – комитет по природопользованию и экологии, стоянки для автомобилей – управляющая рынком компания. По факту обращения специалистами департамента проведено обследование прилегающей территории к рынку «Центральный», ул. Островского, 14/1. В результате проведенной проверки установлено, что прилегающая территория благоустроена, содержится в надлежащем санитарном состоянии.

- В поликлинике «Нефтяник» мне дали направление на проведение компьютерной томографии. Оборудование для этой процедуры в поликлинике есть, но оно, как мне объяснили, находится в нерабочем состоянии. Поэтому мне посоветовали обратиться в платную клинику. Почему же приобретенное на деньги города дорогостоящее оборудование не ремонтируется и простаивает?

Отвечают **специалисты комитета по здравоохранению г. Сургута:**

- Компьютерный томограф является дорогостоящим оборудованием и не входит в таблицу оснащения муниципальных учреждений здравоохранения. Поликлиника «Нефтяник» никогда не была оснащена компьютерным томографом. Пациенты, нуждающиеся в проведении исследований на компьютерном томографе, направляются в учреждения ХМАО-Югры – Окружной кардиологический диспансер «Центр диагностики и сердечно-сосудистой хирургии» и Окружную больницу «Травматологический центр». В порядке очередности эти исследования проводятся за счет средств обязательного медицинского страхования, вне очереди – за счет средств граждан.

- Говорят, что администрация города недавно выпустила постановление об отключении уличного освещения. Сразу же вслед за этим у нас во дворе прошла серия краж – кто-то ночью скрутил зеркала с автомобилей. Нельзя ли повременить с отключением?

Вот что ответили в **департаменте городского хозяйства г. Сургута:**

- Ежегодно в Сургуте департаментом городского хозяйства утверждается график включения – отключения наружного освещения улиц и дорог (время включения – отключения изменяется каждые пять дней в зависимости от продолжительности светового дня). Основой определения времени включения и отключения наружного освещения населенных пунктов является световой календарь, представленный в нормативном документе «Указания по эксплуатации установок наружного освещения городов, поселков и сельских населенных пунктов». В соответствии с данным документом, согласно географическим координатам города Сургута (долгота – 73 гр., широта – 61 гр.), учитывая большую продолжительность светового дня, в Сургуте предусмотрено отключение наружного освещения с 01.06. по 15.07.2009, освещение дворовых территорий – с 16.05. по 15.08.2009.

На «ГЛ» дежурил **Александр Данилов.**

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Наш телетайп

➤ «Сургутнефтегаз» намерен добыть в 2009 году на Талаканском месторождении в Южной Якутии около 2 млн. тонн нефти, заявил президент Якутии Вячеслав Штыров. (РИА Новости).

➤ В Югре выявлены нарушения использования земель лесного фонда. Директор департамента лесного хозяйства предоставил в аренду три лесных участка в границах земель фонда для строительства автозаправочных комплексов. (angr.ru).

➤ Губернатор Югры вручил девятерым выдающимся югорчанам госнаграды. Заслуженным работником нефтяной и газовой промышленности России признан начальник ЦБПО ЭПУ «Сургутнефтегаз» Георгий Мухамедеев. (Югра-информ).



Лучше, чем в Штатах, условия для развития малого бизнеса в Югре

Политика округа

Григорий Северный. Коллаж
Леонида Березницкого

С чего обычно начинает свой путь в бизнесе обычный американский гражданин? Конечно же, с бизнес-плана и кредита. Свободной земли в США нет и стоит она очень дорого. Если прибавить к этому суммы на закупку оборудования, получается внушительная сумма. Некоторые бизнесмены только через десять лет после начала работы выплачивают тот самый стартовый кредит. Много и таких, кто эти кредиты таки не выплачивает до самой старости.

Американский малый бизнес - это сотни тысяч фирм со штатом 20-70 человек. При всех сложностях ведения бизнеса большая часть бизнесменов торговцами не является! Например, в штате Коннектикут, 17 процентов предприятий малого бизнеса заняты предоставлением профессиональных, научных и технических услуг, 13 процентов - строительными работами, 9 процентов - здравоохранением и лишь 12 процентов - розничной торговлей. Удивительное дело, страна торговцев перестала быть таковой. К большому сожалению, в Югре пока все наоборот.

Поддержка есть, нужна лишь воля

Львиная доля предпринимателей округа - обычные владельцы магазинов. Этот бизнес приносит деньги, но не является социально полезным для развития региона. Правительство Югры с недавних пор сделало условия для развития малого бизнеса просто очень мягкими по американским меркам: землю для возведения объектов бизнеса отдают по максимально возможной низкой цене; по льготной арендной ставке - пустующие помещения. В каждом городе Югры есть



Сегодня не власть тормозит развитие бизнеса, а неразвитость финансовой системы.

курсы для начинающих бизнесменов, а в окружном банке - деньги для компенсации процентных ставок по кредиту. Парадокс, при всем этом изобилии желающих начать свое дело до сих пор мало. В чем причины? **Экономист Алексей Дзюба** уверен в том, что желающие есть, просто они не уверены в своих силах.

- Людей пугает мысль о кредите и то, что можно прогореть и остаться с долгами. Обычно предприниматели настроены более позитивно и думают в первую очередь о том, как получить прибыль со своего бизнеса. Дорогу осилит идущий, и бояться тут нечего. В пример хочу поставить производителей пластиковых окон. Когда-то в Югре было всего 10 фирм, и условия для развития бизнеса были намного жестче. Сегодня таких фирм уже больше трех десятков. Конечно, эта ниша занята, и

конкурировать с уже раскрученными фирмами будет трудно. В бизнесе нужно искать свой путь, свою нишу и учиться конкуренции. Сегодня не 1990-е, глупо ради достижения успеха «лезть в торговлю». В торговле есть только экстенсивный путь развития. Эта сфера ничему не учит, она не прогрессивна, - считает экономист.

Как на самом деле

Смелые и умные люди в Югре есть. Об этом говорит следующий статистический факт: количество индивидуальных предпринимателей за 2008 год составило 45 706 единиц, что на 4 930 единиц, или 11,5 процента, больше, чем за 2007 год. По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики, количество малых предприятий (с учетом микропредприятий) за 2008

год составило 8,7 тыс. единиц, что на 0,9 тыс. единиц, или 11,5 процента больше, чем за 2007 год. Заметим также, что доходы малых предприятий растут, как и оборот. Последний за 2008 год составил 176 438,1 млн. рублей, что на 29 435,3 млн. рублей, или 20 процентов, больше, чем за 2007 год.

Коллега Югры по УрФО Свердловская область тоже поднимает с колен свой малый и средний бизнес. Вот только суммы финансирования там недостаточны. Как пишет «Эксперт-Урал», общая сумма средств с учетом федерального финансирования составила всего 1,55 млрд. рублей. За эти деньги свердловские власти решили совершить невозможное: за год создать 3,5 тыс. рабочих мест и сохранить 13 тыс. рабочих мест притом, что в сегменте занято почти 300 тыс. человек. Выделенный ресурс явно не соответствует масштабам проблемы.

От предпринимателей часто можно услышать упрек в том, что власти неохотно предоставляют в аренду помещения. Формирование этого фонда недвижимости проходило на базе Окружного бизнес-инкубатора. Еще в начале этого года фонд нежилых помещений, предназначенных для льготного размещения субъектов малого предпринимательства, составлял 11,1 тыс. кв. метров, а 149 субъектов малого бизнеса пользовались услугами льготного размещения на 6 тыс. кв. метров. Средняя стоимость одного кв. метра площади, предназначенной для субъектов малого бизнеса, в среднем по Югре составляет 494 рубля в месяц.

Неправда также и то, что деньги из федерального бюджета достались единицам предпринимателей. Согласно докладу **директора департамента инвестиций, науки и технологий Югры Антона Ладнова**, в декабре 2008 года были получены субсидии из федерального бюджета в объеме 112,5 млн. рублей для финансирования мероприятий, осуществляемых в рамках оказания государственной поддержки малого предпринимательства. Расходование федеральных средств было

распределено следующим образом: на формирование Фонда прямых инвестиций определены 100 млн. рублей, для компенсации расходов на обучение персонала - 2 млн. рублей, на оказание информационного содействия - 500 млн. рублей, на деятельность по бизнес-инкубированию - 3 млн. рублей, на компенсацию расходов по уплате банковских процентов - 7 млн. рублей.

Жалобы не по адресу

Да, прибыль поначалу у предпринимателей небольшая. Но бизнес нужно развивать: открывать новые филиалы, расширять границы сотрудничества, увеличивать клиентскую базу и создавать новые рабочие места. Хороший бизнесмен отличается в первую очередь умением возвращать кадры.

Согласно официальным данным, предприниматели, получившие господдержку, создали более 500 рабочих мест. Реализация предпринимательских проектов способствовала обеспечению роста среднемесячной заработной платы и социальных выплат с сохранением не менее 700 рабочих мест.

По результатам проведенного фондом мониторинга состояния малого и среднего предпринимательства в Югре в условиях финансового кризиса выявлены несколько негативных тенденций. Все они связаны с получением кредитов. Одни биз-

несмены говорят о невозможности перекредитования, другие - об увеличении процентной ставки до 22-30 процентов, третьи - об увеличении процентной ставки по действующим кредитным договорам в среднем на 2-3,5 процента. Были также жалобы на повышение требований к качеству обеспечения; замену обеспечения (от залога оборотных средств на залог недвижимого имущества), сокращение суммы и сроков кредитования. Да, жалобы есть, но среди них нет ни одной в адрес Правительства Югры. Практически 99 процентов жалоб адресованы лизинговым компаниям или банкам. Отметим, что раньше бизнес жаловался в основном на власть.

Сегодня не власть тормозит развитие бизнеса, а неразвитость финансовой системы, низкий уровень культуры финансовых отношений, стремление нажиться (а не помочь с выгодой для себя) за счет малого бизнеса со стороны отдельных кредитных учреждений. Какими бы большими ни были бюджетные вливания в сферу малого бизнеса, они будут неэффективны при гонке процентных ставок.



Землю для возведения объектов бизнеса с недавних пор отдают по невысокой цене.

Наш телетайп

➤ Общее число доноров в Югре превысило 42 тысячи человек. (Югра-информ).

➤ День России в Ханты-Мансийске будет ознаменован проведением акции «Аллея инноваций», посвященной развитию инновационной среды в Югре. (Югра-информ).

➤ Презентация Югры прошла на Российской национальной выставке в Астане: представлены стенды ООО «Лесопромышленная компания МДФ» и ООО «Сургутмебель». Уже заключен договор на поставку плит МДФ в Астану в объеме 500 куб.м в месяц. (ПС губернатора ХМАО).

Фотофакт



Без фашистов вандалы

Уважаемая редакция, нас, россиян, возмущают до негодования сообщения о неуважительном отношении к памятникам нашим воинам, отдавшим жизни в борьбе с фашизмом, за рубежом.

Но вот в каком виде встретил 64-ю годовщину Великой Победы ЕДИНСТВЕННЫЙ в Сургуте памятник не вернувшимся с войны (см. фото).

Помнится, о его судьбе уже поднимался вопрос на страницах печати. Комментарии, как говорится, излишни.

С сожалением и болью, В. Жуков.

И собаки были бы сыты, и люди целы

О насущном

Дорогие сургутяне, в частности жители улицы Заречной, которых очень беспокоит организованный рядом с местом вашего проживания приют для собак! Скажите, пожалуйста, вы не видите другого решения проблемы, кроме предлагаемого вами - ликвидации оно-го?

Вы утверждаете, что собаки выбираются из загонов, нападают на людей. И что же делать? Убить всех этих собак? Люди, какие вы озлобленные! Да, нажаловались депутатам - ой, молодцы! А нельзя действовать по-другому? Может, стоит говорить о возможности финансирования этого хорошего начинания - приюта для бродячих животных?

Ведь если у приюта будут деньги, то и загоны будут большими и крепкими, и собаки будут сытыми,

а значит, неагрессивными. Конечно, в ситуации кризиса никто не станет выделять на это деньги из бюджета. Но ведь могут помочь жители города - неравнодушные люди, которых, я уверена, больше, чем злых и безразличных.

Но для этого необходима помощь средств массовой информации. Расчетный счет приюта не раз публиковался, но, мне кажется, он не очень-то активно пополняется. И это понятно: занятость людей; очереди в банки; в конце концов, счет, состоящий из множества цифр, сложен для запоминания. А вот, например, телевизионные проекты, с помощью которых помогают детям и собирают средства на строительство храмов, более действенные. Куда проще позвонить по телефону один раз и пожертвовать небольшую сумму на доброе дело, а затем заплатить за телефон немногим больше, чем мы тратим на пустые разговоры.

Осталось спросить у местных телекомпаний, согласны ли они на подобную акцию? Ведь твердят же о равнодушии к проблемам. Говорить-то говорят, но больше мы видим по телевизору новостей, продолжительных рекламных программ и безрезультатных ток-шоу. Помогорили, называется, и забыли.

Конечно, я отправлю письма в телекомпанию с моим предложением. Но хотелось бы объяснить, почему я пишу в газету. Во-первых, это ответная реакция на заявление жителей улицы Заречной в статье под заголовком «Городская псарня, балок как вещь и не посланные в баню». Во-вторых, если бы я отправила письма только в телекомпанию, это стало бы в лучшем случае узкой перепиской, а посредством газеты - это уже станет делом общественным.

С уважением, Е. Думкина.

Нам тоже предлагали кабалу

Резонанс

С большим удовлетворением прочитали в вашей газете статью «Предлагаем вам кабалу» с комментариями адвоката общественной приемной «СТ» Алексея Редькина. Огромное спасибо хочется сказать этому человеку за поднятую им тему о дополнительном соглашении, которое предлагает жильцам Восточная ДЕЗ.

До сих пор на подъездах нашего дома висят объявления о заключении этого «дополнительного» договора. Нам сказали «Подпишите вы этот договор или нет - все равно будете оплачивать корректировку приборов учета». В то же время председатель правительства РФ Путин в своих выступлениях говорил, что жильцы должны оплачивать только фактически оказываемые им услуги. А платить за убытки из-за утечек, которые несет управляющая компания, и оплачивать содержание квартир всего дома мы не обязаны.

Прочитали статью в «СТ» и облегченно вздохнули: наконец, то возмущение, которое изливалося гражданами у себя на кухне, вынесено га-

ИЗВЕЩЕНИЕ № 4.2009.200511 от 30 Апрель 2009 г.

Потребитель: **Капальников Сергей Кимович** № ФЛС: _____
Адрес: **2-й мкр 6 кв. 87**

Переплата на 1 Апрель 2009 г. первая поставщиками за ЖКУ - 399268 (Триста девяносто две рубля 66 копеек)

Сумма ежемесячных платежей за ЖКУ в период с 01.04.2009 по 30.04.2009 - 272040 (Две тысячи семьсот двадцать рублей 00 копеек)
в том числе пеня: _____ (только рубль:99 00 копеек)

Вид начисления	Начислено за Апрель 2009 г.				Перерасчет /
	ед. изм.	норм. потр.	тариф	сумма	
САО "Няганские энергетические ресурсы"					
Водоотведение	кв. м	3 8500	28 02	7 7002	223 46
Водоотведение в ГВС	кв. м	3 3500	25 02	8 7002	194 44
Средств водоснабжения (подогрев)	кв. м	0 0400	1228 30	0 3052	375 58
Эксплуатация	м. кв	0 0200	223 38	0 9700	1069 75
Службы	кв. м	7 2000	23 43	14 4004	294 20
ООО ЖСК "Центральный район"					
Вывоз ТБО	м. кв	1 0000	2 81	27 5000	87 50
Услуги по содержанию общ. имущества	точка	1 0000	35 73	1 0000	35 73
Наз. ремонт общ. имущества дома	м. кв	1 0000	4 20	37 5000	162 50
Средств водоснабжения (подогрев)	м. кв	1 0000	13 70	37 5000	512 75
Эксплуатация общ. имущества дома	м. кв	1 0000	2 50	37 5000	33 75
ЧП "Стиль"					
домовая	точка	1 0000	59 30	1 0000	59 30
Итого:					3108 53

Параметры	Значение	Параметры	Значение	Приборы учета	Началь. мес. Ком
Тип собственности	г/д	Объем площади	37 50	Водоотведение	
Количество комнат	1	Площадь "подогрев"	0 04	Средств водоснабжения	
Количество человек	3	Площадь общ. блока		Службы	
Бр. отсутствуют	1			Эксплуатация	

Прислал читатель: счет-извещение владельцу 1-комнатной квартиры (на 3-х человек). За апрель – 3108 руб. А как у нас?

зетой на всеобщее обсуждение. Большое вам спасибо за это.

Почти тысячу рублей ежемесячно платим за содержание жилья и что имеем? Последний ремонт в подъезде производился еще при советской власти. В отчетах УК о ремонтах фигурируют только цокольные этажи и изредка кровли. Зимой вдруг запахло краской - покрасили

перила. Ждали, что будет продолжение, но на этом все и закончилось. Остались ободранные стены, облупившаяся краска на панелях. В давние времена мы меньше платили, и подъезды были ухоженными.

Еще раз спасибо вам от всех наших жильцов, спасибо «Сургутской трибуне».

Группа жильцов.

Ходатайство

Лучше мастерская, чем свалка

Дорогая редакция! Мы, жители домов №53, 55, 55/1, 55/2 по пр. Мира (34-й микрорайон), обращаемся к вам по такому вопросу.

У нас в микрорайоне расположена частная мастерская по ремонту обуви. Но недавно мы узнали от мастера, что мастерскую городские власти собираются ликвидировать.

Убрать мастерскую намерен де-

партамент имущественных и земельных отношений администрации Сургута на том основании, что вагончик мастерской расположен на участке без специального на то разрешения. Как говорит хозяин мастерской, он уже обращался в администрацию города и готов заключить договор аренды на землю, но ему отказывают.

Эта мастерская - единственная в

нашем микрорайоне. Мы приносим в ремонт не только обувь, но и одежду - мастер вшивает замки в куртки. На том месте, где стоит мастерская, всегда прибрано и чисто. А раньше на этом клочке земли была стихийная свалка, и никто, к стати, этого безобразия не замечал.

Если это наша придомовая территория, неужели жители не имеют права выбирать, что должно и чего не должно быть на этом участке?

С уважением, жители 34-го мкрн. (всего 45 подписей).

Наркотикам – да, наркобизнесу – нет?

Точка зрения

Уважаемая редакция, многие годы СМИ информирует нас о поразившей страну наркомании и введущейся против нее борьбе, к большому сожалению, безуспешной. Не буду разбираться во всех причинах безуспешности этой борьбы, отмечу только главную, лежащую на поверхности, - надежное «крышевание» торговли наркотиками, этого преступного супербизнеса.

Без «крыши» этот вид преступления просто невозможен. Но, как мы видим, «крыша» есть, и пробить ее пока не удалось никому. Борьба с наркоторговлей стоила нашей стране огромного количества денег, но результат, к сожалению, один - тысячи загубленных молодых жизней. Невосполнимые, страшные потери!

Пора подвести итог: признать бесперспективность этого пути борьбы и поискать другие методы. В связи с этим предлагаю компетентным органам рассмотреть мое предложение. Суть его состоит в том, чтобы вступить в конкуренцию с наркобизнесом.

Известно, что по пути следования от производителя до потребителя стоимость зелья возрастает в разы; что для приобретения сверхдородной дозы наркоман вынужден идти на преступление; что с этой же целью он вынужден вовлекать в ядовитые сети других людей - новых потребителей. Мне кажется, что вывод напрашивается один - государство должно само приобретать зелье у производителя, открыть в стране сеть наркологических пунктов, в которых зарегистрированные наркоманы по себестоимости продукта (а лучше - бесплатно) получили бы свою дозу. Результаты не заставили бы себя долго ждать: прекратилась бы преступность, связанная с наркоторговлей; никто бы не стал склонять молодежь к употреблению наркотиков; исчезла бы смертность от передозировок.

Какие будут возражения? Дорого? Думаю, что ликвидация малоэффективных органов по борьбе с наркобизнесом в значительной мере покроет эти расходы. Кроме того, я не говорю о спасении бесценных человеческих жизней. Спасти наших неразумных детишек - святое дело каждого!

С надеждой на понимание, И. Иванов.

Не читатели, а писатели

Хочу обратиться к управляющим компаниям. Уважаемые господа! Вы решаете бумажными циркулярами, как дышлом. Куда ни повернете - все равно в вашу пользу все вышло!

Мое письмо в газете не опубликовывайте, пожалуйста. Ведь нам еще здесь жить.

Да, В.А. Браташов боится, чтобы жильцы «деревяшек» его не порвали, т.е. он видит и ощущает наши проблемы.

*О, мой Сургут - жемчужина Сибири!
О, мой Сургут - здесь ханты-манси жили.
О, мой Сургут - теперь живем здесь мы,
И нефть качаем, и газ - для всей страны!..*

(Отрывок из стихотворения А. Федотова, г. Сургут).



Наши телетайп

➤ Показатель смертности от туберкулеза легких вырос в Нягани на 40%. Основная масса заболевших — трудоспособные горожане от 25 до 50 лет. Намечалась тенденция к увеличению процента заболеваемости туберкулезом среди женщин. (Тюменская линия).

➤ Новым ректором Югорского государственного университета стал Борис Рудник. (Накануне.ru).

➤ В Путь-Яхе у ж/д вокзала у молодого человека изъято 2, 643 кг. В Сургуте возле теплотрассы на пересечении ул. Нефтеюганское шоссе – Комплектовочная изъяты героин весом более 2 кг, принадлежащий задержанному наркосбытчику. (ПС УВД по ХМАО).



Праздник спорта

Игорь Бурмасов

Сила – в семье!

Праздник семейного спорта состоялся в Сургуте



Традиционная спартакиада «Папа, мама, я – спортивная семья» ОАО «Сургутнефтегаз» собрала 50 команд из всех структурных подразделений нефтяной компании, 12 из них стали финалистами.

30 мая финал соревнований начался с состязаний по плаванию в ФОК «Нефтяник». Они отличаются тем, что плавать приходится так же, как и на отдыхе где-нибудь в южных странах, то есть верхом на надувных матрасах, досках для плавания и в спасательных жилетах. Папы стартовали в спасательных жилетах и передавали эстафету детям. Дети проплыли 25 метров с досками для плавания. Завершали эстафету мамы на плавательных матрасах. Любимым делом всех отдыхающих больше всего увлеклись дети. Некоторые ребята плывут на досках куда проворнее взрослых.

Продолжился финал спартакиады в спортивном зале СурГПУ (что на улице Артема). Открыл соревнования в зале заместитель генерального директора ОАО «Сургутнефтегаз» Валерий Татарчук.

Состязания в зале представляли из себя три эстафеты и соревнования по игре в дартс. Как раз эстафеты и оказались наиболее сложны. Детям было легко проскакать на надувном шаре десяток метров, проползти под маленькой аркой и сбить пару кеглей. Для взрослых эти задания оказались труднее, чем они предполагали. Зато элементы баскетбола (заброс мяча в корзину) и метание дротиков в цель они выполняли лучше. Вот где проявляется семейная взаимовыручка. Если не смогли набрать нужное количество очков дети – команду спасают взрослые и наоборот.

...Семья Рогачевых считается одной из фавориток спартакиады, достойным соперником. Папа Володя занимается лыжами, дочь Маша любит акробатику, а мама Наташа поддерживает их в том и другом виде спорта. – Увлекаемся спортом давно. Мы участвуем в спартакиаде уже в третий раз, доводилось занимать и призовые места. Стараемся участвовать не только в соревнованиях у нас на работе, но и в районных спортивных мероприятиях. Спортивную форму поддерживаем по вечерам и на выходных, ходим в спортзал, зимой еще и на каток. Спорт существенно помогает повысить жизненный тонус, – рассказывает семья Рогачевых.

Первое место по сумме баллов жюри отдало семье Аст (из «Кедрового Лога»). Второе место присудили семье Лакодименко (ПУ «СургутАСУнефть»). Бронза досталась семье Гернец (УВСИНГ). Остальные места были распределены следующим образом: 4 место – семья Сайдаковых (НГДУ «Нижнесортымскнефть»), 5 место – семья Рогачевых (НГДУ «Комсомольскнефть»), 6 место – семья Кретиных (НГДУ «Комсомольскнефть»), 7 место – семья Пилипенко (ТПУ), 8 место – семья Акимовых (НГДУ «Федоровскнефть»), 9 место – семья Ипатовых (НГДУ «Комсомольскнефть»), 10 место – семья Зыряновых (Федоровское УПНПиКРС), 11 место – семья Мустаевых (ЦБПО БНО), 12 место – семья Щепалиных («СургутАСУнефть»).

Ведущий страницы – Александр Миронов.

Рушим то, что строили годами

Плавание

Ксения Мельничук

6 июня пятидесятиметровый бассейн Универсального спортивного комплекса в Ханты-Мансийске открыл двери для участников открытого чемпионата Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по плаванию. Именно здесь на протяжении четырех дней сургутские спортсмены радовали зрителей колоссальными результатами. Кстати, долгое время этот ежегодный чемпионат проходил в Сургуте в «четвертаке», но теперь все изменилось.

Впечатляющее выступление

Всего разыгрывалось 34 комплекта медалей в личных видах плавания и еще четыре комплекта в эстафете. Лишь в пяти видах наши местные звезды не удостоились победных мест. Зато в остальных (в том числе и в эстафетном плавании) сургутяне остались неоспоримыми фаворитами. Но если быть немножко точнее, то можно сказать, что лишь два вида остались без внимания наших спортсменов – 400 м комплексным плаванием и 1500 м кролем на груди среди женщин. Победительницами стали спортсменки из Лангепаса. 400 м, 800 м и 1500 м также кролем на груди – непобедимым стал в прошлом сургутский «дальнобойщик», который теперь выступает за Ханты-Мансийск. Подводя итоги соревнований, можно сказать, что в протоколах (кстати, теперь звучит так – комитет по физической культуре и спорту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Югра мега спорт», федерация водных видов спорта) запечатлены фамилии наших пловцов на 97 процентов.

Кризис не прошел мимо

Конечно, судя по таким превосходным результатам, можно сказать, что в окружном плавании все гладко и чисто. Но, к сожалению, не все так, как кажется на первый взгляд. Безусловно, до сих пор плавание остается одним из лидирующих видов спорта нашего необъятного округа. Также среди успешных видов находятся и баскетбол, и волейбол, и лыжные гонки... Но главным нужно оставить вопрос – на все ли сто процентов мы можем гордиться этими видами спорта? Ведь чтобы позвать приемлемые результа-



ты, нам приходится прибегать к помощи загородных спортсменов. Вообще что лучше: купить хорошего спортсмена или вырастить в собственном городе? Для каждого найдутся свои ответы на эти вопросы. В общем, не будем рыться в других видах спорта, а попробуем разобраться, что творится в плавании.

Не хочется затрагивать тему, которая сейчас у каждого на устах, – кризис. Одно это слово уже несет массу негатива. А что делать тем, кого он действительно коснулся? И как в таких условиях выживать неповинным спортсменам? Тем более пловцам, у которых в течение года многократно проходят соревнования в пятидесятиметровом бассейне. Вы, уважаемые читатели, можете подумать: «Вот еще, которым есть нечего, а тут спортсмены выехать за пределы города (или даже страны) не могут». Но ведь спорт – это их еда, их своеобразный «наркотик», их жизнь. Частые победы, заменяемые неудачами, в спорте могут привести к летальному исходу. А если не будет спортсменов, то не будет поистине важных для каждого города кумиров. И как же тогда без пропаганды здорового образа жизни? В общем, чем больше хочешь разобраться во всем этом, тем больше запутываешься.

Ставки сделаны

Как бы то ни было, попытаться понять, в чем истинная проблема, все-таки стоит. Начнем с финансирования. В период кризиса оно стало просто скудным. Сейчас все ставки – на командных видах спорта. Не думаю, что стоит заводить речь о баскетболе и

волейболе. Тут без секретов всем известно, что эти виды спорта – дорогое удовольствие. В принципе это в какой-то степени оправдано, ведь для зрителей они более востребованы, чем, например, плавание.

Тренерские составы в начале учебно-тренировочного процесса подают в федерацию план подготовки спортсменов, который либо утверждается, либо нет. Этот план сургутского тренера по плаванию был утвержден, но выполнен лишь на 50 процентов. Например, за весь год так и не состоялось ни одной витаминизации для пловцов; не проводились некоторые запланированные сборы; спортсмены ездят за свой счет (хотя со временем деньги им возвращают); низкая заработная плата. Из-за совокупности полноценной подготовки сургутским спортсменам не удалось отобраться на этапы Кубка мира. В противовес этому хотелось бы заметить, что спортсмены по водному поло съездили на восстановительные сборы в Испанию, и оплачивают их труд достаточно щедро.

Вопреки всему

Преданных поклонников спорта мало интересует процесс. Как говорится, главное – результат. Так давайте сравним, стоит ли плавание такого внимания. Несмотря на недостаточное финансирование, наши юные звездочки пока не гаснут. Например, давно всем известная Анна Киселева в феврале этого года на дистанции 200 м баттерфляем с результатом 2.08.89 установила впервые рекорд России. Кстати, сейчас Анна готовится к Всемирной универсиаде, которая

состоится 27 июня в Белграде. Также она вместе с Ольгой Семеновой входит в рейтинг FINA 150 сильнейших пловцов (причем как в 25-, так и в 50-метровом бассейне). Девушки входят в сборную страны. И, что немаловажно, подают большие надежды. 28 июля обе будут отстаивать честь нашей страны на матчевой встрече Великобритании – Россия. Кроме них отдельными заслугами отличились Александр Шумайлов, Иван Иванчиков и Антон Пилипас. Они входят в юношескую сборную России. Первые двое в этом году отобрались на первенство Европы.

А какие результаты показывают спортсмены по водному поло? Во-первых, в России на данный момент существует всего 6 команд по данному виду спорта. Во-вторых, спортсмены не местные (покупные). И, в-третьих, несмотря на то что конкуренция достаточно низкая, они не являются фаворитами.

Память дороже результатов?

На данном этапе все складывается против такого вида спорта, как плавание. Какими бы трудолюбивыми, добрыми, самолюбивыми наши звезды не были, стимул им не помешал бы. Ведь пока никому не известно, какая обидается у пловцов. Конечно, спортсмены могут ждать долго, пока руководство федерации будет «играть» с новыми видами спорта. И только время может показать, к чему это все приведет. Возможно, этот вид спорта, который из года в год радовал своими успехами, останется лишь в памяти тех, кто любит спорт и гордится нашей малой родиной.

Наши телетайп

➤ Бесплатные торговые места организуют для пенсионеров Тюмени. В каждом лотке смогут разместиться по три человека. Таким образом пенсионеры смогут реализовать продукцию, не создавая так называемые «стихийные рынки». (Тюменская линия).

➤ Более 900 мероприятий прошло в этом году в рамках VII Международной экологической акции «Спасти и сохранить». (ПС губернатора ХМАО).

➤ Россия может отказаться от ядерного оружия, если от него откажутся другие страны, заявил глава правительства РФ Владимир Путин. (Ъ).

Что бы это значило?

Кухонное неприличие



Прислал Вадим Е.

Невыдуманная история

Хулиганство в строю

Моя подруга лежала в военном госпитале, и я там ее навещал. В госпитале порядки строгие, и больничный выход «в мир» запрещен под угрозой выписки. Поэтому, когда мы в один прекрасный момент решили попить пивка, я вышел через проходную, а подруга просочилась между прутьями забора (что по причине роскошных форм ей удалось с трудом).

В тот момент, когда мы, утолив жажду, возвращались в госпиталь и подруга готовилась прыгнуть с забора в мои объятия, в нашем поле зрения появились два мужика, тоже большие, судя по тренировочным костюмам, а судя по выправке - военные.

Мужики явно страдали от недопития и очень обрадовались, узрев путь на волю. Тот, что постарше, ростом 180, с нехилой мускулатурой и еще более нехилым животом, спросил: «Девушка, а как вы думаете, я пролезу?» «Легко!» - был ему ответ. - Вчера, я видела, совсем большой дяденька пролезал».

Обрадованный мужик забирается на поребрик и начинает втискивать свои телеса в щель. Это удается ему с трудом, он кричит, пыхтит, но лезет. Наконец ему удается пропихнуть три четверти себя. В этот момент подруга, хлопнув себя по лбу, сообщает: «Ах, совсем забыла, назад он пролезть не смог...»

Страдалец побледнел в лице и, видимо, по привычке войдя в роль, вдруг нахмурился совсем по-прапорщицки и рявкнул (причем вполне серьезно):

- Хулиганство в строю?!

Удалось ему выбраться в ту или другую сторону - осталось неизвестным.

Артем Абрамов.

Ох уж эти детки!

Едем из садика домой, сын (3 года) требует заехать в магазин и купить игрушку.

- На работу еще заедем, я чуть-чуть поработаю и потом купим.
- Нет, пап, давай сначала купим мне игрушку, а потом едь на работу и сиди там сколько хочешь.

...

- Мама, а если самолетик пописать захочет, то он в небе писает?

- Да.
- И тогда идет дождь?

...

Ксюша, 6 лет:

- Губы есть у лошадей и у людей. А без них они не смогли бы говорить, улыбаться и ржать.

...

Брат долго сидит в туалете. Мама говорит Томе (2,8 года):

- Тома, походи и скажи ему «Выходи, ты ж здесь не один!»

Тома подходит к туалету и спрашивает:

- Ты что, там не один?

Приколись

С развитием мобильной связи к двум философским вопросам: «Что делать?» и «Кто виноват?» добавился третий: «Ты где?».

...

Экзамены в ГАИ ужесточатся. С 1 августа для получения водительского удостоверения в Москве и Санкт-Петербурге придется сдавать дополнительный тест на площадке: «Пробка». Испытуемый должен будет просидеть в специальном металлическом ящике не менее 2 часов, не делая попыток сдвинуться с места.

...

Эксперты пришли к выводу, что шаттл «Columbia» потерпел крушение в результате столкновения с шаровой молнией. Экипажу «Columbia» будет присвоено звание национальных героев Америки. Экипажу «Шаровой молнии» - звание героев Российской Федерации.

Народный календарь

Змеи ходят станицами

12 июня. Исакий Змеевик. День Исакия считался змеиным праздником. По народному поверью в этот день змеи «ходят по лесам станицами», «идут поездом на змеиные свадьбы», и убивать их очень опасно. Каждому встречному они готовы за это мстить без милосердия. От укуса змей в этот день не может «заговорить ни один колдун».

В день Исакия принято сажать бобы. Сажают их с приговором: «Уродись, бобы, и крупны и велики, на все доли, на старых и на малых, на весь мир крещеный».

Кино 11-17 июня

«ВЕРХ 3D»

Анимация.

Главный герой, Карл Фредриксен, провел всю свою жизнь в бесплодных мечтах о путешествиях в самые отдаленные уголки земного шара. Чтобы сдержать обещание, данное своей почившей жене, он осуществляет свою мечту...

Сеансы: 11,15,16,17 июня: 12.15
12-14 июня: 12.40



«ТЕРМИНАТОР 4»

Фантастика.

2018 год от рождества Христова. Джон Коннор — человек, чья судьба — возглавить Сопротивление электронному мозгу Скайнет и армии Терминаторов. Но в будущее, с верой в которое он возвращен, вклинивается таинственный Маркус Райт, незнакомец, чьи последние воспоминания рисуют камеру смертников.

Сеансы: 16.20, 20.45, 23.00



«ЗАТЕРЯННЫЙ МИР»

Фантастика.

Профессор Рик Маршал разработал новую теорию. Он считает, что на Земле существуют своеобразные «врата времени», через которые можно попасть в другие миры. Собрав группу добровольцев, он отправляется на исследование в одну из пустынь.

Сеансы: 11,15,16,17 июня: 14.10, 18.35
12-14 июня: 10.30, 14.35, 19.00



«ЗАТЕРЯННЫЙ МИР»

Фантастика,

комедия, приключения.

Сеансы: 11.00, 13.10, 17.25, 21.40
(Большой зал)

«МАЛЬЧИШНИК В ВЕГАСЕ»

Комедия.

В разгар мальчишника трое друзей потеряли жениха. И это за 40 часов до свадьбы! Теперь им придется восстановить ход своих мыслей, одурманенных накануне алкоголем, чтобы выяснить, что же произошло.

Сеансы: 15.20, 19.35, 23.50 (Большой зал)

«ТЕРМИНАТОР-4»

Фантастика, боевик, триллер приключения.

Сеансы: 11.20, 13.35, 15.50, 18.10, 20.30, 22.50
(Малый зал)

Теперь вы можете оставить свои комментарии о фильмах на сайте www.ikino.ru Адрес: пр. Ленина, 43. Расписание сеансов уточняйте по тел. 206-000 или на сайте www.ikino.ru.

А вы не знали?



Окончание. Начало в №101.

...Итак, каторжники направились в сторону Сургута. Город они не разорили, мало того, даже проплыли мимо. А вот встреча с сургутским воеводой Ерпокиным, при которой он чуть не лишился жизни, произошла.

Дело было так. 9 июня пятидесятник Иван Кайдалов донес Ерпокину, что поутру неподалеку от города заметил в лесу незнакомых человек десять. Воевода тут же собрал всех служивых и отставных казаков и отправился на розыски. Поиски успехом не увенчались: незнакомцы скрылись бесследно. Снаряженному отряду ничего не оставалось, как вернуться в город. Немного погодя остряк Никита Елгин сообщил воеводе, что видел плывший протокой плот с людьми в верстах десяти ниже Сургута. Воевода вновь снарядил погоню, однако, как и в первый раз, разбойников обнаружить не удалось. Ерпокин успокоился, решив, что каторжники ушли дальше, и жизнь в городе потекла своим чередом.

17 июня, как обычно, поутру отправился воевода с денщиком вверх по Оби порыбачить на остров. Рыбал-

1745-й: как каторжники решили Сургут разорить-2

ка была удачной, и к вечеру стали собираться они обратно. Да тут на реке появились несколько лодок с богато одетыми людьми. (Как мы упоминали прежде, каторжники были разодеты в награбленные купцовские одежды). Не успели Ерпокин с денщиком опомниться, как лодки причалили к острову, и вся беглая ватага повалила на берег. «Ты-то де нам и надобен, нам де про вас сказывали вверху рыбаки, что де ты здесь на острову!» - кричали, связывая воеводу и денщика, разбойники.

По всему выходило, что не миновать расстрела, да тут вмешалась единственная бывшая среди беглецов женщина Дарья Хардина, сосланная в Сибирь за отравление нелюбимого мужа. Ерпокин был уже в преклонном возрасте, и она заступилась за него: «За что губить неповинного старика?» Тем самым внесла смутение в ряды беглых. И, как пишет далее в своей работе «Тревога в Сургуте 1745 г.» Е. В. Кузнецов, начались у разбойников прения. Одни были за расстрел: «За то де его надо убить, что де он нашу братию беглых колодников сыскивает и посылает в партии, в погони и высылки». Другие склонялись к тому, чтобы

воеводу оставить в живых. Спорили так часа три или четыре, и, наконец, верх взяло человеческое начало: воеводу решили оставить в живых. Конечно, ограбили его дочиста, сняли даже золотой нателный крест. После на берег вынесли аршин пять зеленого сукна, аршин пять «свабшского» полотна, медный чайник, серебряный крест на цепочке. И со словами: «Вот тебе и твоим людям за терпенье!» - бросили все это Ерпокину под ноги.

Возвратившись в Сургут, воевода узнал, что разбойники в городе не были, а врученные ими «подарки» принадлежали ограбленным тобольским торговцам. Закончилась эта история написанием Ерпокиным доношения в Тюбольск, из которого мы про нее и узнали.

С упомянутой и другими работами Е. В. Кузнецова, опубликованными в сборнике «Сибирский летописец», можно ознакомиться в научной библиотеке Сургутского государственного университета.

Ангелика Давыдова, главный библиограф научной библиотеки СурГУ, специально для «СТ».

Наш телетайп

➤ Президент РФ Дмитрий сообщил, что губернаторы, которые самостоятельно не будут решать проблемы выплаты зарплат и безработицы, будут уволены. (б).

➤ «Круглый стол» на тему «Ипотечное жилищное кредитование в Российской Федерации в условиях экономического кризиса: проблемы и перспективы» состоится 16 июня в Совете Федерации. (Rambler.ru).

➤ Министерство юстиции РФ начало аккредитацию независимых экспертов для проверки и оценки будущих законов и нормативных документов. (Российская газета).

Прогноз погоды

Суббота, 13 июня

утро +15 день +21 вечер +16 3 м/с СВ 756 мм. рт. ст. ВОСХОД 03.28 ЗАХОД 22.45 ДОЛГОТА ДНЯ 19.16

Воскресенье, 14 июня

утро +17 день +20 вечер +17 4 м/с С 758 мм. рт. ст. ВОСХОД 03.28 ЗАХОД 22.46 ДОЛГОТА ДНЯ 19.18

Gismeteo.ru

ООО "Эксперт-Сервис"
Испытательный
Лабораторный центр

Аттестация рабочих мест
сопровождение экспертизы
Сертификация
Промышленный контроль
Литература, Плакаты, Знаки,
стенды - по охране труда.
Разработка документов по ОТ
Обслуживание фирм по ОТ

с 9.00 до 17.00
ХМАО, г.Сургут
Тел.факс: (3462) 23-90-90
ул.Быстринская 3
офис: 203
Email: es802@rambler.ru

Подготовительные курсы
«СТАРШЕКЛАССНИК»

Продолжают набор учащихся 9, 10, 11-х классов
на 2009-2010 учебный год.

19 июня в 16.00 - День открытых дверей
с участием преподавателей
Санкт-Петербургского государственного университета.

Адрес: ул. Бахилова 5, школа №39,
тел.: 35-00-04, 34-33-66, 61-00-61.

ЭЛЕКТРОМАТЕРИАЛЫ

электросчетчики 1 ф, 3 ф,
изоляторы, крюки,
провод, кабель,
ящики, щитки,
автоматы,
лампы,
тены.

дюралайт супер яркий,
выключатели, розетки,
пускатели, реле,
светильники,
продукция КИП.

СТК
ООО «СеверТехКомплект»

изготовление
электрических шкафов,
щитов

ул. Профсоюзов, 18. Тел. 36-43-12, 52-01-07

**Российский Государственный
Социальный Университет**
филиал в г. Сургуте

проводит набор на очную и заочную формы обучения по специальностям

- Социальная работа
- Менеджмент организации
- Финансы и кредит
- Государственное и муниципальное управление

Срок обучения:

по очной форме: 5 лет
по заочной форме: на базе среднего полного (общего образования) – 5,5 - 6 лет;
на базе среднего профессионального образования – 4 года;
на базе высшего профессионального образования – 3,5 года.
по программам бакалавриата - 5 лет.

Приём документов:

по очной форме: с 20 июня по 25 июля 2009 г.;
по заочной форме: с 20 июня по 5 августа 2009 г.

Дата отправления документов через операторов почтовой связи не позже 10 июля 2009 г.
дополнительная информация по тел. 8 (3462) 23-93-04, 23-96-42
наш адрес: ул. 30 лет Победы 19, 2-й этаж. WWW.RGSU-SURGUT.RU

В поликлинику
профилактических
медицинских осмотров

ТРЕБУЮТСЯ:

- АКУШЕРКА
- ВЕДУЩИЙ ЭКОНОМИСТ
- КАССИР

Стаж работы не менее 3 лет.

45-71-39, 46-51-00 Зарплата при собеседовании.

ХОЧЕШЬ ЗДОРОВЬЯ
теще, жене, детям -
купи прибор ДЭТА

Обр.: г. Сургут, ул. Лермонтова, 11/5, оф. 408.
Тел. 62-66-67. www.akulichev-np.ru

Фабрика «КРИСТАЛЛ»
628426, Тюменская обл., г. Сургут, ул. Пушкина, 4а

ОАО «Сургутское бесцеховое предприятие»
Цех химчистки:

Сухая химическая чистка изделий из кожи, замши, дубляжа, натурального и искусственного меха, текстильных и комбинированных изделий, форменной спецодежды, свадебных и театральных платьев.
Восстановление цвета кожаных и дубленых изделий.

Прачечный цех:

Стирка и глажение постельного белья, спецодежды, одеял, пледов, покрывал, пальто, свитеров, курток.

МСО

Чистка и стирка ковровых изделий любого размера и ассортимента, пухоперовых изделий (одеяла, подушки, перины), мягкой игрушки, нефтезагрязненной спецодежды.

Возможен прием изделий на дому и их доставка! Телефон (3462) 31-89-65

ПОКУПКА ПРОДАЖА ОБМЕН ИПОТЕКА

АГЕНТСТВО
РИЦ
НЕДВИЖИМОСТИ

35-95-95

www.anrits.ru ул. Мира, 14

Прием частных объявлений
в газету
«Сургутская трибуна»
по телефонам:
066
074

СДАЮТСЯ ПОМЕЩЕНИЯ
ПОД ОФИС
по улице Маяковского, 12а
22-04-50

Руководителям предприятий и организаций!
**Межрегиональный
центр охраны труда «Совор»**
(г. Сургут)

ПРОВОДИТ:

- аттестацию рабочих мест по условиям труда;
- сертификацию предприятий в ССОТ
- с выдачей сертификата безопасности;
- обучение по охране труда.

Адрес: г. Сургут, пр. Мира, 34/3,
тел. (3462) 32-77-10.

Златоустовский техникум
принимает документы
на дневное и заочное обучение
на базе 9, 11 классов по специальностям:

- Право и организация социального обеспечения
- Экономика и бухгалтерский учет
- Банковское дело
- Менеджмент
- Технология продукции общественного питания
- Товароведение

Контактный тел.: 34-42-43.

**ПРЕДЛАГАЕМ
К СДАЧЕ
В АРЕНДУ:**

**ТЕПЛЫЕ
ОХРАНЯЕМЫЕ СКЛАДЫ**
от 1 до 200 м²

ХОЛОДНЫЕ КАМЕРЫ
от 1 до 200 м²
температура
в холодильных камерах
от +5 до -18°

**БЕРЕМ ТОВАР
НА ОТВЕТ. ХРАНЕНИЕ**

519-509,
922-259-95-09

ПАМЯТНИКИ
ИЗГОТОВЛЕНИЕ, УСТАНОВКА, ГАРАНТИЯ. ЛЮБОЙ МАТЕРИАЛ.
ЛЮБАЯ ФОРМА. САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ.
СТОЛЕШНИЦЫ ДЛЯ КУХОНЬ И ВАНН ИЗ ГРАНИТА.

Тел.: 72-04-07, 70-33-64.
WWW.OBELISKSURGUT.RU

ПАМЯТНИКИ
37-90-24 (территория пивзавода)
ПРИЕМ ЗАКАЗОВ 60-18-23